

穿着纳粹军服在烈士陵园自拍还发上网 18岁理发店员工出位“图好玩”被刑拘

本报记者 陈洋根
通讯员 叶文婷 张科顶

本报讯 “这不是亵渎烈士是什么？”近日，有网友微博发帖称，有人在杭州萧山北干山烈士陵园内穿着带纳粹标志的军服拍照。

对此，@杭州网警1月1日傍晚作出回应：“目前属地反馈，人已于昨晚找到。照片中的涉事男子因涉嫌寻衅滋事被刑拘，具体情况等属地官方发布，感谢网友的监督和对我们工作的支持。”

1月2日中午，杭州萧山区公安分局为此专门召开新闻通报会。办案单位萧山城厢派出所所长谭华杰介绍说，经查，嫌疑人李某今年18岁，男性，来自河南，目前是萧山一家理发店的员工。2018年12月30日晚10时许，李某与同事吴某下班后，二人穿着由李某在老家订制的仿二战

纳粹德军制服，和其他3名同事一起前往萧山北干山烈士陵园拍摄雪景及自拍。事后，李某将穿着军服的照片发布在自己的QQ空间里，相关照片被迅速转发扩散，造成极其恶劣的社会影响。31日得知相关线索后，警方立即展开调查，于当日下午5时将涉案人员李某等人抓获。

据李某交代，他如此这般穿着军服去拍照只是“图好玩”。目前，李某已被萧山警方刑拘，案件还在进一步调查处理中。

警方提醒：

公民在公共场所和网络空间的一切行为都不能逾越法律红线。

根据2018年5月1日起施行的《中华人民共和国英雄烈士保护法》，任何组织和个人不得在英雄烈士纪念设施保护范围内从事有损纪念英雄烈士环境和氛围的活动，不得侵占英雄烈士纪念设施保护



李某接受审讯

范围内的土地和设施，不得破坏、污损英雄烈士纪念设施。

亵渎、否定英雄烈士事迹和精神，宣扬、美化侵略战争和侵略行为，寻衅滋事，扰乱公共秩序，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。



新年喜迎大油轮

1月2日，一艘30万吨级的大油轮在5艘拖轮的护卫下稳稳靠上宁波舟山港舟山册子岛实华码头。据舟山海关介绍，这是利比里亚籍的“安娜”号油轮，将在实华原油码头卸载27.8万吨巴士拉原油。

通讯员 姚峰 王晖 苏彬 摄

大冬天的，能不能放心吃个火锅？ 温州鹿城区抽检发现，有鱼肉含有孔雀石绿

戴玮 郑之越

入冬后，热气腾腾的火锅迎来旺季。温州鹿城区市场监管局展开了一系列“冬令食品（火锅食材）”突击检查行动，对辖区部分火锅店进行突击抽查。

此次行动共抽检鹿城区数十家火锅店，以及松台农贸、兴文里农贸、浙南农副产品中心等7个集中交易市场，共抽检115个批次火锅食材，所有样本被送往实验室作定量检测。不同食材，检测的有害物不同，例如火锅底料和蘸料主要检测其是否含有罂粟壳等有害物质，牛羊肉检测是否由其他廉价肉类冒充，鱼类主要检测有害物孔雀石绿，菌类则通过检测二氧化硫以判断是否经过漂白。

近日，检测结果显示：其中2个批次鱼肉不合格，检测出孔雀石绿，总体合格率为98.2%。鹿城区市场监管局已对抽检不合格的商家立案调查。

鹿城区市场监管局相关负责人表示，食品安全关系民生，市监局将极力保障群众舌尖上的安全，欢迎群众监督举报。今年，鹿城区市场监管局与财政局联合推出举报奖励办法，已有市民因举报保健品欺诈行为而获得6万元奖励。根据《办法》，市民举报未经许可生产、经营和进口食品行为，食品标签虚假标识声称行为，其他涉及食品欺诈和虚假宣传等违法违规行为，均可获得奖励。其中，对举报系统性、区域性食品安全风险的；涉及婴幼儿配方乳粉等品种，且



抽检现场

已对公众身体健康造成较大危害或者可能造成重大危害的；举报故意掺假造假售假，且已造成较大社会危害或者可能造成重大社会危害等行为的有特别重大贡献的举报者，将给予30万元以上的现金奖励。

“我的淘宝店有身份证了！”宁波发出首张电商营业执照

刘挺 孙佳丽 范俊成

好消息！宁波的网店也有自己的营业执照了。

昨天上午，宁海县鹰飞户外用品店店

主胡女士从宁海县市场监督管理局深甽所工作人员手中接过了一张营业执照，这是电子商务法实施后宁波市核发的首张电子商务营业执照。

“我的网店现在也算是有‘身份证’了。”胡女士感叹。像她这样的网店主，有了一个专有的称谓——电子商务经营者。

2019年1月1日起，电子商务法正式实施。除个人销售自产农副产品、家庭手工业产品，个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动和零星小额交易活动，以及依照法律、行政法规不需要进行登记外，均需办理营业执照。

值得一提的是，电商法明确提出电子商务平台经营者为电子商务经营者提供网络经营场所，这将是首次在工商登记办

理中使用网络地址作为经营场所，意味着个体户办理电子商务营业执照不需要再提交房地产产权证明、租赁合同等住所证明材料，仅需提供《个体工商户开业登记申请书》、身份证明和网络经营场所使用证明就可办理登记注册。

“这一规定有效破解了部分地区网店因住所用地性质等限制，无法办理营业执照的困境。我们将加快对接各电商平台，确保电商平台尽快为商户出具网络地址证明，届时商户即可使用网络地址作为经营场所办理电子商务营业执照。但需注意的是，使用网络地址登记注册目前仅限于办理个体户电子商务营业执照，企业和农民专业合作社仍按既有规定办理登记。”宁海市场监督管理局相关负责人介绍。



明明买的哈士奇犬 送来的却是小土狗

洪纬州 杨日龙

金毛、斗牛、阿拉斯加……一
张张精美的宠物图片竟成了一群
90后的“作案工具”。日前，天台警
方成功捣毁了一个在网上以出售
名贵宠物狗为名骗取各地买家定金、
尾款、运费等费用的电信网络
诈骗团伙，抓获团伙成员15人，涉
案金额达百余万元。

事情还要从2018年11月说
起。天台县始丰街道的洪女士特
别喜爱宠物，11月2日，她在网上
看到宠物有出售的信息，照片中的
宠物十分可爱，她就联系了卖家。

“那个卖家告诉我，他们家的
狗狗可以挑颜色、性别，不喜欢还
可以退换。”洪女士说，听到这里，
她心动了。“当我问对方怎么买时，
对方说网购平台不允许售卖活体
动物，要求加微信交流。”没有疑心
的洪女士爽快地答应了，在视频选
宠物前，卖家还让洪女士交了100
元定金。

接下来的过程也很顺利，洪女
士和卖家确认了宠物狗的品种和
价格后，卖家又让她将尾款直接转
到其银行账户。“我将960元现金
转给卖家后，对方又让我付了388
元的运费。”洪女士说，为了狗狗路
上不受苦，她爽快地答应了。可自
己把钱汇出去好几天了，狗狗仍然
没有消息。11月6日，洪女士联系
卖家询问情况，发现对方已将她拉
黑，想到自己可能被骗，她赶紧报
了警。

听完洪女士的叙述，民警认定
这是一起电信网络诈骗案件。在
对案件的初查中，民警发现自2018
年8月以来，舟山、金华、温州等地
陆续有同类案件发生，推测洪女
士被骗并非个案，背后可能是一
个以售卖宠物为由实施诈骗的犯
罪团伙。

“我们通过对嫌疑人使用的手
机、微信、网上店铺以及资金流水
等信息的排查，锁定了位于江西
省南昌市新建区的诈骗团伙窝
点。”经办民警说。2018年12月
16日，天台3名民警前往南昌进
行侦查，连续3天对窝点进行排
摸、蹲守，掌握了诈骗团伙所在位
置及团伙成员的准确信息。12月
20日，民警展开收网行动，在一
出租房内抓获涂某、毛某、熊某等10
多名嫌疑人。

据了解，涂某、毛某、熊某是南
昌新建区人，认为网上售卖宠物
诈骗赚钱容易，在去年8月合伙投
资，租来房子并购买了电脑等设备，
先后招募张某、万某、邱某、闵某、喻
某、王某等10余人为员工，组成了
在网上出售宠物实施诈骗的团伙。

“这个团伙都是90后，在平
台上发布下载来的精美宠物照片和
视频。”经办民警介绍，这伙人为了
骗到更多钱，只要顾客提出什么样
的宠物和品种，这个团伙照单全
收，而且还高价推销狗粮套餐，并
催要宠物运费。

“在收到款后，他们或从卖家
的微信中‘失踪’，或发出普通的土
狗冒充阿拉斯加犬、哈士奇犬、萨
摩耶犬等名贵犬，有时也会发出患
病的低价宠物犬给买家。被害人
遍及全国各地，涉案总价值高达百
余万元。”经办民警说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423